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Με στόχο να πιάσει τον φιλόδοξο στόχο για είσπραξη 550 εκατ. ευρώ από τον ΦΠΑ
μέσα στο 2020, η κυβέ-ρνηση ενεργοποιεί πακέτο μέτρων για την...

      

τόνωση των ηλεκτρονικών πληρωμών. Οι αλλαγές θα γίνουν με νομοθετικές
διατάξεις που θα ενσωματωθούν σε φορολογικό νομοσχέδιο που ετοιμάζεται να
κατατεθεί στη Βουλή μέσα στις επόμενες εβδομάδες. Σε αυτό το πλαίσιο,
αλλάζουν πλήρως τα έπαθλα της φορολοταρίας.
Οι τυχεροί, θα κερδίζουν ακόμη και 5000 ευρώ σε μετρητά (από 1000 ευρώ που
είναι σήμερα) ενώ εξετάζεται και η κλήρωση δώρων μεγαλύτερης αξίας όπως
είναι αυτοκίνητα κλπ προκειμένου να τονωθεί ακόμη περισσότερο το ενδιαφέρον.
Από την άλλη, ο υπουργός Οικονομικών επιβεβαίωσε χθες ότι θα θεσπιστούν και
οικονομικά κίνητρα για την πραγματοποίηση ηλεκτρονικών πληρωμών ώστε «να
μην υπάρχουν μόνο οι απειλές των προστίμων αλλά και οι επιβραβεύσεις» όπως
ανέφερε χαρακτηριστικά. Εξετάζονται δύο σενάρια με το πρώτο να είναι κυρίαρχο
αυτή τη στιγμή:
1. Να θεσπιστούν φορολογικές εκπτώσεις για όσους συλλέγουν ηλεκτρονικές
αποδείξεις από συγκεκριμένες κατηγορίες επαγγελματιών. Οι εκπτώσεις θα
κυμαίνονται από 1% έως και 10% ανάλογα με το είδος της συναλλαγής. Δηλαδή, θα
παίζει ρόλο ο επαγγελματίας με τον οποίο γίνεται η συναλλαγή. Προφανώς ο
στόχος είναι να τονωθεί η φανερή συναλλακτική δραστηριότητα με
επαγγελματικές ομάδες οι οποίες συνήθως δουλεύουν με «μαύρα». Απαραίτητη
προϋπόθεση βέβαια, θα είναι η πραγματοποίηση της πληρωμής με κάρτα ή μέσω
τραπεζικού λογαριασμού.
2. Κάποιες συναλλαγές να μετράνε «διπλά» προκειμένου ο φορολογούμενος να
πιάνει τον στόχο του 30% (σ. σ είναι η νέα υποχρέωση που αφορά σε όλους και
προβλέπει ότι κάθε φορολογούμενος πρέπει να κάνει συναλλαγές με κάρτα που να
αντιστοιχούν στο 30% του εισοδήματός του). Δηλαδή μια συναλλαγή 200 ευρώ με
έναν γιατρό (για παράδειγμα) να έχει αξία 400 ευρώ όταν θα προστίθεται στο ποσό
που θα λαμβάνεται υπόψη. Το συγκεκριμένο σενάριο, δημιουργεί πολλά τεχνικά
ζητήματα ενώ είναι και αβέβαιη η επιτυχία του καθώς ο πολίτης δεν θα βλέπει
άμεση απόδοση από την επιλογή του όπως με το πρώτο σενάριο.
Στο τραπέζι είναι επίσης η επαναφορά της έκπτωσης φόρου για τις ιατρικές
δαπάνες η οποία και καταργήθηκε κατά τη διάρκεια των μνημονιακών ετών. Στην
τελευταία της μορφή, η έκπτωση φόρου έφτανε στο 10% επί της αξίας των
αποδείξεων. Τότε μάλιστα, ο φορολογούμενος δεν είχε υποχρέωση να κάνει
ηλεκτρονικά της πληρωμής. Με την νέα της μορφή, η έκπτωση φόρου θα έχει και
αυτή τη διάσταση. Το υπουργείο Οικονομικών μπορεί να προχωρήσει στη
θεσμοθέτηση των εκπτώσεων χωρίς φόβο για το δημοσιονομικό κόστος.
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Και αυτό διότι ενώ τα οφέλη για τον προϋπολογισμό θα φανούν μέσα στο 2020
(κυρίως από την αύξηση των εσόδων από τον ΦΠΑ) το δημοσιονομικό κόστος λόγω
της παροχής των εκπτώσεων θα μεταφερθεί στον επόμενο προϋπολογισμό. Όσον
αφορά στις φορολοταρίες, χωρίς να έχει αποκλειστεί η αύξηση του κονδυλίου που
θα προσφέρεται συνολικά (σ.σ σήμερα φτάνει στο 1 εκατ. ευρώ τον χρόνο) ο
δημοσιονομικός αντίκτυπος θα είναι πολύ μικρός ή ανύπαρκτος καθώς η αύξηση
του επάθλου στα 5000 ευρώ θα συνδυαστεί με τη μείωση του αριθμού αυτών που
θα κερδίζουν.
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